



Leto XXI
januar 2025

Št: 1

KAJ KRISTJANI VERUJEMO –

VEROIZPOVED

Veroizpoved govori, kar zadeva Kristusovega življenja samo o skrivnosti učlovečenja (spočetja in rojstva) in o veliki noči. Veroizpoved ne govori nič o Njegovem skitem življenju v Nazaretu, ki je trajalo trideset let. Vendar pa je treba Kristusovo življenje gledati v povezavi z njegovim rojstvom in njegovo smrtjo. Sicer pa je vse Jezusovo življenje velika skrivnost. V Nazaretu je živel skrito življenje, ki se ni razlikovalo bistveno od življenja Njegovih vrstnikov.

Evangelist Luka navaja, da se je Jezus izgubil v Jeruzalemu, ko je šla Sveta družina na praznovaje. Ko sta ga Marija in Jožef našla, jima je rekel: »Mar nista vedela, da morem biti v tem, kar je mojega Očeta. ... In vrnil se je z njima in prišel v Nazaret in jima je bil pokoren. Jezus je napredoval v modrosti, starosti in milosti pri Bogu in pri ljudeh (Lk 2, 41–52).

POGLED V LETO 2024

Ko se eno leto poslovi in stopimo v novo, se navadno ozremo v to, ki je minilo in se skušamo iz njega kaj naučiti za prihodnje. Dobro je, da tak pogled naredimo vsak pri sebi, prav tako tudi po družinah in običajno ga naredimo tudi kot župnijska družina.

Ob pogledu na minulo leto najprej pogledamo, kaj smo v tem času uspeli narediti dobrega in kaj nam ni uspelo ali pa je izpadlo slabše, kot smo načrtovali. Seveda so tu tudi dogodki, ki niso odvisni od nas in se moramo z njimi na nek način sprijazniti oz. jih upoštevati v svojem življenju.

Naša župnija je letos gotovo doživela eno večjih sprememb z menjavo župnika. Sedaj sem med vami že toliko časa, da smo se spoznali in že skušamo kaj dobrega skupaj narediti. Časa je bilo dovolj, da smo se soočili tudi z našimi omejitvami, težavami in slabostmi. Vse dobro naj nam bo v spodbudo za naprej, vse tisto kar ni idealno ali je celo slabo, pa naj bo izziv za prihodnost.

Pri pregledu stanja v župniji si vsako leto pomagamo tudi z **župnijsko statistiko**. Podatki o številu krstov, pogrebov, porok in podobni seveda ne povedo o nas vsega, a so lahko pomoč pri našem pogovoru, načrtovanju, molitvi in delovanju.

Krstov je bilo v letu 2024 v župniji 14, trije otroci so bili krščeni v sosednji župniji. Devet je bilo dečkov, osem pa deklic. Starši štirih novokrščencev so poročeni cerkveno, enega samo civilno, kar 12 pa jih prihaja iz izvenzakonske skupnosti. Čudna moda tega sveta je očitno prišla naposled tudi v našo župnijo in na to ne moremo biti ponosni. Radi molimo za mlade, ki si ustvarjajo družino, da bi v svojo skupnost z vero povabili Boga. Vse zakonce pa prosim, da se še bolj trudite živeti iz sv. zakona in dajati zgled in pogum še ne odločenim. In hvala vsem, ki to že počnete. V želji, da zakon še bolj zasije, bomo takoj v januarju začeli s pripravami na ustanovitev zakonske skupine. Zakonci vanjo lepo vabljeni, vse ostale prosimo, da ta pomemben projekt podprete z molitvijo. Hvala.

Cerkvenih pogrebov je bilo v letu 2024 kar 29, od tega 20 moških in 9 žensk. Povprečna starost vseh umrlih je 77 let, moških 75 let, žensk pa 81 let. Devet pokojnih je bilo previdenih, kar 20 pa neprevidenih. Sedaj, ko sva med vami dva duhovnika, bi res nihče ne smel umreti brez zakramentov za umirajoče. Pokličite naju in rada prideva k vašim svojcem, ki so resno bolni. Tudi če nekdo odide v bolnišnico na resen poseg, naju mirno pokličite. Vaši svojci vam bodo hvaležni. Vsak duhovnik vam lahko pove desetine resničnih primerov, kako je nek bolnik čakal prav duhovnika in sv. zakramente in kako

se je po njih umiril in v miru poslovil od življenja. Če imate (in verjamem, da imate) svoje drage res radi, se ne obotavljajte in ne bojte duhovnika. Vsi pa radi molimo za milost srečne zadnje ure. Kdor redno v ta namen moli, mu je Bog rad nakloni.

Poroka je bila v letošnjem letu v župniji samo ena. V moji bivši župniji so se prenehali poročati že vsaj dobri dve desetletji nazaj. Tudi v tem primeru vam kličem: »Tam, kamor mislite, da si želite, sem že bil in zagotavljam vam, da si v resnici tja ne želite!« Govorim seveda o stanju družin, kjer ni več obljube ljubezni in zvestobe pred Bogom. Takim res ni lahko in naj ta svet še tako vara in obljublja, tam sreče ni.

GOSPODARSTVO

Lansko leto ste darovali 44.400 eur, občina je sofinancirala 3000 eur, najemnine in darovi 2.300 eur, skupaj znese 49.700 eur. Na škofijo je bilo oddano – za misijone, semenišče in druge ustanove – 5.550 eur. Na učilnico je bila nameščena sončna elektrarna. Stala je skoraj 22.000 eur, slabih 3.000 bomo dobili povrnjenih subvencij. Ogrevanje je bilo nadgrajeno s sistemom za transport sekancev iz večjega v manjše skladišče. Sistem je stal dobrih 8.000 eur. Ostalo je bilo porabljeno za pastoralno dejavnost, vzdrževanje, elektriko in manjša popravila. V blagajni je še 79.700 eur. Hvala vsem, ki radi darujete v pušico ali ob drugih priložnostih.

Duhovnika se zahvaljujema vsem, ki prihajate k sv. mašam in darujete za vzdrževanje cerkva in drugih objektov. Posebej hvala vsem, ki pridete tudi k sv. mašam čez teden, tudi če te niso za vaše sorodnike ali znance. Sv. maša je sama po sebi velik dar in ima dober učinek ne samo na rajne, za katere se daruje, ampak tudi na žive, ki sv. mašo obhajamo.

Zahvaljujem se nadalje župnijskemu pastoralnemu svetu za pomoč pri vživljanju v življenje župnije, hvala ključarjem, članom župnijske Karitas, organistom, pevcem, krasilkam in čistilkam, bralcem, ministrantom, jasličarjema Matjažu in Vikiju, sestri Tereziji za poučevanje verouka in vodenje Marijinih otrok, vsem, ki ste prinesli biro, ter vsem, ki radi darujete za sv. maše.

Posebna in največja zahvala pa upokojenemu župniku msgr. Francetu za vse delo v župniji v preteklih 44 letih ter za modro svetovanje, pomoč in potrpežljivost pri mojem vživljanju v župnijo. Bog vsem obilno povrni.

NOVI MINISTRANTI

Dan po prazniku Gospodovega rojstva je našo župnijo s svojim obiskom razveselil g. škof Andrej Saje. Prišel je sicer na povabilo dveh jubilentov g. Vrhovška in g. Strgarja, a bil (skoraj nehote) tudi priča sprejemu petih novih ministrantov. Anton, Celestin in Gregorij so postali ministranti v župnijski cerkvi, Jan in Tadej pa že nekaj časa ministrirata v Bušechi vasi. Novih kolegov so se razveselili tudi novi ministranti: kar 23 ministrantov je naenkrat ministriralo g. škofu pri sv. maši in se nato seveda veselilo še ob pici v učilnici. Vsem novim in seveda tudi starim ministrantom kličemo: »Radi in z veselim srcem služite Jezusu pri sv. maši in izven nje!«

NAMENITE DEL DOHODNINE SVOJI ŽUPNIJI

Zadeva je aktualna za zaposlene, za upokoјence žal ne. Del svoje dohodnine (1 %) lahko davčni zavezanci namenite po lastni izbiri različnim upravičencem, med katerimi je tudi naša župnija. Na mizici za verski tisk vas čaka poseben obrazec, s katerim namenite 0,7 % sredstev župniji, 0,2 % škofiji Novo mesto in 0,1 % Katoliški cerkvi v Sloveniji. Sredstva lahko razdelite tudi drugače, in sicer na portalu: <https://edavki.durs.si>. Verjetno ni odveč poudariti, da gre za sredstva, ki vam jih država v vsakem primeru vzame, le da majhen delček prerazporedite sami. Hvala vsem, ki ste to v preteklem letu že storili.

PREDSTAVITEV ZAKONSKE SKUPINE

Žena možu: »A veš, da v Podbočju ustanavljajo novo zakonsko skupino?« Mož: »A to je tisto, ko hodiš na terapije k psihologu in fajn plačaš?« Žena: »Ti si smešen. Tu se zakonski pari srečujejo enkrat mesečno in za domačo nalogo hodijo na zmenke.« Mož: »Aha, to misliš? Se spomniš teme: Kako se skregati? Sem si mislil: Sedaj se bomo pa učili, kako se kregati. Kjer sva itak prvaka. Bilo je pa obratno. Kako se po kreganju opravičiti in pobotati, da ni tihih dni, tednov...«

Če bi radi slišali še kaj več, kaj je zakonska skupina in kaj nama pomeni, pridite 19. 1. po maši v veroučno učilnico. Zakonca Metka in Marjan Čater nam bosta povedala nekaj o svojih in izkušnjah drugih zakoncev, ki se zbirajo v zakonskih skupinah. Vabljeni vsi, ki ste že v zakonski skupini, da pričujete tudi vi, vsi, ki že razmišljate o vključitvi v tako skupino, in vsi, ki še nikoli niste pomislili ali imate veliko pomislekov glede zakonske skupine. Vseh bomo veseli in prepričan sem, da bo vsakdo našel nekaj koristnega zase.

PRVA SV. SPOVED

Letos smo tudi v naši župniji kandidate na prvo sv. obhajilo najprej začeli pripravljati na prvo sv. spoved. Res je sicer, da moram imeti za prejem sv. obhajila čisto srce in to se najbolje očisti pri dobri sv. spovedi. A spoved je vendarle samostojen zakrament in ne samo »privesek« sv. obhajilu. Zato bodo naši prvoobhajanci v soboto, 18. januarja, slovesno obhajali svojo prvo sv. spoved. Čeprav bomo praznik obhajali samo v krogu družin prvoobhajancev, vse občestvo prosim, da otroke, ki bodo prvič prejeli zakramentalno opuščenje, podpremo v molitvi. V nedeljo po prvi sv. spovedi bomo naše prvoobhajance tudi predstavili pri 10. sv. maši. Da boste farani še bolj vedeli, kdo posebej potrebuje vašo molitev in zgled.

NEDELJA SVETEGA PISMA, PREDSTAVITEV BIRMANCEV IN MOLITVENI BOTRI

Nedeljo Svetega pisma (po novem jo imenujemo tudi nedeljo Božje besede) obhajamo vsako leto v mesecu januarju. Sicer je vsaka nedelja – nedelja Svetega pisma, saj je Božja beseda, zapisana v Svetem pismu pomemben del nedeljske sv. maše, ker je Božja beseda pomembna hrana za vsakega kristjana. Nedelja Svetega pisma nam hoče to resnico še bolj približati in nam spodbuja, da Sveto pismo vzamemo za svojega »življenjskega sopotnika«. Običajno na nedeljo Svetega pisma naši birmanski kandidati od svojih staršev prejmejo svoj izvod Svetega pisma. Ob tem se tudi predstavijo občestvu. Tudi letos bo tako. Ob predstavitvi pa jim želimo poleg Svetega pisma na pot priprave na birmo dati še eno pomembno pomoč: naprosili vas bomo, da birmancem postanete molitveni botri. Brez skrbi, nič ne bo stalo, vsaj ne v denarju. Molitveni boter je nekdo, ki se zaveže, da bo za konkretnega birmanca ali birmanko do sv. birme zmolil vsaj eno desetko rožnega venca na teden. Seveda ni prepovedano moliti več in tudi še po birmi. Že vnaprej hvala vsem, ki boste na ta način spremljali in podpirali naše mlade na poti vere.

SREČANJE ZA OTROKE, KI SO BILI KRŠČENI V LETU 2024 in ZAHVALA ZA SV. KRST

bo na nedeljo Jezusovega krsta, 12. januarja, pri 10. sv. maši. Po maši bo še srečanje ob kavi ali čaju v veroučni učilnici.

NAČRTOVANJE POLETNEGA ORATORIJA

Vse mlade (po birmi), ki bi bili pripravljeni pomagati na poletnem oratoriju za otroke, vabimo na prvo srečanje, ki bo v petek, 10. januarja, takoj po maši (ob

18.30 v veroučni učilnici). Srečanje, na katerem »se bomo prešteli« in skušali določiti datum poletnega oratorija, bo vodila gdč. Lea Volčanšek, ki bo tudi voditeljica oratorija. Prvo srečanje bo zelo kratko in pomembno, da vidimo, ali se oratorij sploh lahko gremo ali ne.

V VEČNOST sta odšla Branko Štefanič iz Sv. Križa, star 88 let, in Jože Bučar iz Dobrave, star 44 let. Za pokojnega Branka so darovali: za 2 maši vnukinja Marta, za 2 maši družina Štefanič Jurečič, za 1 sv. mašo Anton Zorič in Olga, za 1 sv. mašo in dar za cerkev vnukinja Katarina z družino, za 2 sv. maši družina Martinčič. Za pokojnega Jožeta so darovali: za 1. sv. mašo in dar za cerkev družina Gramc, za 2 sv. maši in dar za cerkev družina Škedelj in Levičar in za 3 sv. maše družina Škulj. Boglonaj.

O Z N A N I L A

- Z REDNIM OSNOVNOŠOLSKIM VEROUKOM pričnemo spet v ponedeljek, 6. januarja.
- BIBLIČNA SKUPINA se bo spet srečala 8. in 22. januarja ob 19h.
- SREČANJE ZA STARŠE PRVOOBHAJANCEV bo v četrtek, 9. januarja, ob 19h v veroučni učilnici. Dogovoriti se moramo o prvi sv. spovedi, ki bo v soboto, 18. januarja, ob 10h in predstavitvi prvoobhajancev v nedeljo, 19. januarja, ob 10h.
- VAJE ZA MINISTRANTE bodo spet v soboto, 11. in 25. januarja, ob 9.30. Nedavni prazniki so pokazali, da vaje koristijo in jih potrebujemo.
- SEJA ŽPS bo v petek, 10. januarja, ob 19h v župnišču.
- MOL. URA ZA BOLNIKE Z RAKOM bo spet v nedeljo, 12. januarja, ob 9.40. Ob koncu bo blagoslov z relikvijami sv. Leopolda Mandića.
- SREČANJE ZA STARŠE BIRMANSKIH KANDIDATOV bo v četrtek, 16. januarja, ob 19h. Dogovoriti se moramo o predstavitvi birmancev občestvu in izročitvi Svetega pisma v nedeljo, 26. januarja.
- PRIPRAVA NA KRST bo v petek, 17. januarja, ob 19h. Starši naj s seboj prinesejo rojstni list otroka in družinsko knjižico.
- SEZNAM ZA BRALCE BOŽJE BESEDE ZA JANUAR–MAREC 2025 je objavljen na župnijski internetni strani. Hvala vsem dosedanjim in novim bralcem.
- DEKANIJSKO SREČANJE ZA BRALCE BOŽJE BESEDE bo 25. januarja 2025 v Cerkljah s pričetkom ob 9.00 in zaključkom ob 12.00.
- PRAV LEPO SE ZAHVALJUJEM za čiščenje in krašenje iz Šutne in Vel. Mraševega, 12. januarja krasijo in čistijo Gradnje in Mladje, 19. januarja Prušnja vas in 26. januarja Sv. Križ od 41–60.

- KRAŠENJE V BUŠEČI VASI: v januarju Vinji Vrh, v februarju in marcu Bušeča vas, v aprilu D. Pirošica, v maju G. Pirošica, v juniju Poštena vas, v juliju Stojanski Vrh, v avgustu Brvi, v septembru Izvir, v oktobru Vrhovska vas, v novembru in decembru Bušeča vas. Vsem, ki skrbite za čistočo in krasite cerkev, se prav lepo zahvaljujem.

- BOŽJA OTROKA STA PRI KRSTU POSTALA Anej Hruševar in Mojca Jurečič. Otrokoma in staršem čestitamo.

.....
Izdal in razmnožil Župnijski urad Sv. Križ – Podbočje, odgovarja Damjan Štih, župnik